

新春走基层

■ 本报记者 邵长春 通讯员 李温妮

“您的箱子里有一个打火机,麻烦取出来,飞机上禁止携带打火机,谢谢配合。”2月16日,三亚凤凰国际机场,安检员张运城正和过检旅客沟通。这个春节,三亚迎来旅游热潮,张运城和同事们也格外忙碌。

自1994年5月调入三亚机场工作以来,张运城至今已在安检员岗位上默默坚守了30年春运。

对旅客随身行李物品进行安全检查是张运城的日常工作。行李物品经过X光机后,会在屏幕上显示出不同的形状和颜色,张运城需要对此判断过检人员的行李物品中是否有可疑违禁物。每一幅图像的甄别,每一件物品的辨认,都是对空防安全最基础的保障。

“安全对民航工作来说是第一位的,安检工作尤为重要,绝不能让一件危险品和违禁品从我的眼皮底下漏掉带上飞机。”张运城说。

张运城曾两次被中南民航评为“优秀安检员”,六次被三亚机场安全检查站评为“先进个人”。他在岗30年,从未发生一起不安全事件,查获违禁物品更是数不清。

张运城也是同事眼中和蔼的“张师傅”,是徒弟口中贴心的“引路人”,在安检岗位带出的新员工一批又一批。在他的带动下,班组形成良好的风气和努力工作的氛围,班组成员研究新型违禁品,并不断总结工作方法,分享工作经验,时刻保持学习的习惯,筑牢安全防线。

“春节期间,我们要加强对烟花爆竹等违禁品的检查力度,避免造成安全隐患。”张运城认真地对徒弟们说。他会将烟花爆竹的物理特性、图像呈现结构进行分析,对烟花爆竹等违禁物品进行实物和X光机图像比对训练,利用图像强化业务能力,使大家能够更直观地掌握相关业务知识和运用在检查工作中,从而进行有针对性的检查。

回想起初到机场的日子,张运城难掩激动。他说,自己和同事们一起参与机场的建设,一起见证了三亚机场的诞生和成长。作为最早一批加入三亚机场的员工,2024年将是他以安检员身份守护的最后一个春运了,“我会认真站好这最后一班岗。”

(本报三亚2月17日电)



张运城在工作中。三亚凤凰国际机场供图

■ 本报记者 李艳玫

1天7台复杂手术,三亚市人民医院(四川大学华西三亚医院普外二科(甲状腺、乳腺)近日创下建院以来的单科单日手术纪录。

取得这样的成绩,该科主任李志强表示:“想不到又在情理之中。”“想不到”是因为过去大多患者诊断甲状腺癌去广州治疗,“情理之中”是得益于四川大学华西医院(以下简称华西医院)甲状腺外科专家团队的倾力帮扶,让科室有了翻天覆地的变化。

“李主任又来三亚出诊了。”李志强口中的李主任,是华西医院甲状腺外科主任李志辉,从去年10月至今,李志辉已来三亚出诊4次,让本地群众在家门口就能看上华西名医。

得知了李志辉团队来三亚出诊和手术的信息,深受甲状腺癌煎熬长达四年之久的陈女士立即挂号预约。她曾经历多地多次求医问诊、手术、放射性碘治疗等,并因为早期手术导致左侧声带麻痹,声音嘶哑,对其日常生活和工作都造成了很大影响。最近一年复诊时她发现颈部淋巴结广泛转移,尽管四处求医,但始终未能找到根治病患的办法。

针对陈女士病症,该院首先通过远程会诊系统,启动与华西医院甲状腺外科的多学科会诊,初步确定手术方案。1月13日,李志辉从成都飞往三亚,为陈女士成功实施了全麻下颈部中央区及右侧侧区淋巴结清扫手术。据介绍,手术仅用时2小时就成功完成了手术,并且术后观察未发生任何并发症。

自2021年深度领办三亚市人民医院以来,不断派出管理团队、专家团队进驻,提供全方位帮扶,华西医院的先进管理理念和先进医疗技术在这里生根发芽,让三亚市人民医院学科建设、人才培养、医院管理等方面迈上新台阶,也为我省医疗卫生事业发展注入新活力。

两年间,常驻专家团队在三亚市人民医院成功开展了包括经皮主动脉瓣置换手术(TAVR)、腹腔镜下扩大左半肝切除术、联合血管切除重建的胰十二指肠切除术、单孔胸腔镜微创肺癌切除术、左右分支室速三维射频消融术以及术中低中心静脉压麻醉技术、体外循环下成人复杂先心病手术、结肠侧向发育肿瘤内镜下切除术(ESD+EMR)、回肠结肠短路吻合术和心脏起搏器植入术等40多项新技术和新项目,不断刷新着海南省以及三亚市的纪录。

(本报三亚2月17日电)



华西医院甲状腺外科主任李志辉(左3)在了解患者情况。 本报记者 武威 摄

这个假期 海南好“嗨”

春节假期,我省深入挖掘资源,开展特色节庆活动,推出“花式”旅游攻略,为游客出游提供更多新场景、新玩法、新体验。



- ① 2月16日晚,2024年“春光·九杯杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛八强交叉赛在文昌市文城镇玉阳公园排球球场举行。 海报集团全媒体中心记者 李昊 摄
- ② 2月15日,游客在五指山市水满乡仙茶园体验采茶。 新华社记者 郭程 摄
- ③ 2月17日,消费者在cdf海口国际免税城选购化妆品。 本报记者 袁琛 摄
- ④ 2月17日,游客在海口东寨港红树林旅游区乘船游览红树林美景。 本报记者 张茂 摄



洋浦集装箱码头单日吞吐量超8800标箱 再创历史新高

本报讯(记者 林书喜 特约记者 刘畅)2月13日,洋浦国际集装箱码头传来令人振奋的消息:码头单日集装箱吞吐量达8817标箱。这是自2023年3月10日该码头单日集装箱吞吐量首次突破8000标箱后,时隔近一年,再创历史新高。

据悉,这也是该码头连续4年取得新突破——2021年7月28日突破6000标箱,2022年5月20日突破7000标箱,2023年3月10日突破8000标箱,而今年则取得近9000标箱的新突破。

当天,共有“天河河”“合海定邦”和“码头共创”3艘货轮靠港作业。为此,码头全天3个工班均处于满线状态,8台岸桥、32台场桥设备同时作业,实现满负荷运转。

洋浦国际集装箱码头生产操作中

心副总经理许琳祥介绍,春节前夕,洋浦国际集装箱码头有限公司充分摸排各船公司春节期间船期和运力安排,结合实际情况协调各船公司船期错峰到港,并根据船期制定春节期间作业计划,协调劳务公司做好各生产岗位、设备司机、工人指挥手等人员筹备,为假期生产提供方向计划。春节期间,集装箱公司全体干部职工按照值班计划坚守岗位,科学统筹生产,同时与洋浦海事局、海关、引航站、边检站等职能部门协同联动,全面保障春节期间港区生产作业顺畅。

据统计,13日当天,洋浦国际集装箱码头单日船时效率达97.28标箱每小时,较2023年全年水平的53.3标箱每小时提高了82.5%。在安全高效的生产作业保障下,洋浦国际集装箱码头单日吞吐量突破8817标箱。

洋浦国际集装箱码头单日集装箱吞吐量不断创新高,除了得益于洋浦集装箱码头能力提升项目的投产,还得益于航线的增加和海南自贸港政策的持续释放。

2023年4月,洋浦保税港区首批11项政策措施扩区试点,扩大到整个洋浦经济开发区范围,包括加工增值免关税、简化企业申报、“两头在外”保税维修、精简自动进口许可管理等,进一步惠及更多企业。在政策措施扩区试点红利的带动下,洋浦的货物吞吐量不断攀升,带动集装箱量的增加。

此外,2023年,洋浦国际集装箱码头新增5条内外贸航线,累计开通27条内外贸航线,基本实现了国内沿海和东南亚地区主要港口全覆盖,其中3条洲际远洋航线通达太平洋、印度洋和大西洋。

(本报洋浦2月17日电)

省直属单位领导 2月18日至23日接访日程发布

本报海口2月17日讯(记者陈蔚林 通讯员肖伏林)2月17日,省信访局发布了省直属单位领导2月18日至23日接访日程安排。

根据日程安排,2月18日至23日,省市场监督管理局、省医疗保障局、省总工会、省农垦投资控股集团、省委组织部、省委宣传部相关负责人将分别于海南省海口市美兰区大英山西二街4号“海南省人民来访服务中心”接待群众。

省信访局提示,关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行领导接访预约登记。请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序逐级上访。

海南省信访联席会议成员单位领导接访日程安排表

日期	接访单位及领导	接访地点
2月18日(星期日)	省市场监督管理局领导	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
2月19日(星期一)	省医疗保障局领导	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
2月20日(星期二)	省总工会领导	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
2月21日(星期三)	省农垦投资控股集团领导	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
2月22日(星期四)	省委组织部领导	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
2月23日(星期五)	省委宣传部领导	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心

春节期间海南道路交通安全形势总体平稳

本报海口2月17日讯(记者良子 特约记者周平虎)春节期间,全省公安交警部门全警动员、坚守岗位,全力应对进出岛、高速公路、环岛旅游公路和三亚周边道路大流量交通管理,确保了节日期间道路交通安全形势总体平稳,未发生较大道路交通事故,全省主干公路和海口、三亚城区未发生长距离、长时间交通拥堵。

1月26日至2月15日,全省高速公路日均流量为47.31万辆次,同比上升25.6%。为做好春节期间道路交通安全工作,省公安厅交警总队提前部署,派出6个督导组驻点各市县开展督导检查,参与执勤执法,强化路面巡逻管控,全面启动34个执法检查站、79个临时执勤点,严格实施24小时勤务,严查重点交通违法行为。春运以来,全省共查处酒驾醉驾违法行为1210起,无证驾驶833起,客运超员48起,不礼让行人3687起,驾乘摩托车电动自行车不戴安全头盔4.7万起。

节日期间,省交警总队协调交通运输、消防救援等部门设置了47个事故应急处置点,提升快速反应处置能力。加强环岛旅游公路疏堵保畅工作,推动市县在14个易拥堵路段设置临时停车场,提供临时停车位,出动警力4000余人次、警车2300余辆次。为服务群众出行,全省公安交警部门通过新闻媒体及交警新媒体矩阵公布事故多发路段、易拥堵路段、施工路段,引导群众错峰出行、合理安排出行计划。

海南春节旅游“热辣滚烫”

“春节假期,苏轼主题文物展观展人数创造了省博物馆开馆以来的历史。”省博物馆副馆长王辉山说,这次展览不仅擦亮了海南东坡文化名片,也推动海南的文旅融合发展。

文旅融合加深了旅游内涵;而体旅融合则活跃了旅游气氛。

2月17日晚,在文昌市文城镇玉阳公园排球球场,叫声阵阵此起彼伏,海南(文昌)村镇排球迎春赛激战正酣。贵州游客钟同观赛后说:“比赛精彩程度毫不亚于专业比赛,很过瘾,还想再看!”

在万宁市礼纪镇田新村,成群年轻人在日月湾的浪尖尽情起舞。“随处可见全国各地为冲浪而来的年轻人。”田新村村民黄文育说,冲浪带动了旅游,更带动村里发展起特色产业。

暖! 海南旅游暖身更暖心

旅游市场的竞争,拼的是产品更是服务,这个春节假期,海南用实际行动证明:来海南旅游,暖身更是暖心。

2月13日,一名网友在网上晒出了自己在文昌旅游的经历:在文昌自驾游时因做饭需要用水,四处找水未果,便求助路边一位正在浇菜的阿姨,没想到对方不仅大方借水、主动送菜,更热情地说:“需要什么,就去家里拿!”。

这件小事也让网友们纷纷分享起自己在海南旅游遇到的好人好事,不断给春节“海南旅游热”加温。事实上,整个春节假期,海南各地各行各业主动“内卷”,只为让游客在海南玩得安心、舒心、放心——

在万宁,各景区景点每天都能见到旅游文化市场行政执法人员的身影,他们随时规范旅游消费市场秩序,倾听解答游客诉求咨询,营造喜庆又安全的节日氛围;

在保亭,旅文工作人员不推诿、不转办,直面投诉旅客,灵活运用最新上线的旅游投诉先行赔付机制等工具,快速有效处理投诉事宜,让游客满意度大幅提升;

在海口,海口旅文部门在港口周边部署一系列购物、美食联盟活动,更组织优秀导游志愿者,为等待过海的游客免费提供清凉提神的“易吸通”,以及椰子片、椰子糕等爱心物资,缓解游客等待过海的焦虑情绪。

龙年“开门红”,考验的是旅游产品的迭代更新,是科技创新的体验应用,是文旅融合的引流能力,更是海南的服务意识与真诚程度。

春节假期已经结束,旅游市场还在升温,海南还会继续像春节假期一样“卷”起来、“旺”下去。(本报海口2月17日讯)

三亚机场安检员张运城:坚守春运一线三十载

四川大学华西医院领办两年来,带动三亚市人民医院医疗服务水平提升

坚守春运一线三十载

家门口看上华西名医